
Beihilfe-App: Was ändert sich zum 08.12.2025 in der Handhabung? 
 
Fotos aufnehmen 
 
Mit der neuen Version unserer App „Beihilfe BW“ hat sich die Handhabung zur Aufnahme von Bil-
dern zum Teil geändert. Bitte gehen Sie zukünftig wie folgt vor: 
 

1. 

 
 

Um ein Foto aufzunehmen, tippen Sie 
auf die leere Seite mit dem Plus. 

2. 

 
 
Im Anschluss öffnet sich ein Menü. Hier 
wählen Sie bitte den Eintrag „Foto hinzu-
fügen“ aus. 
 

3. 

 
 
Nun fotografieren Sie Ihren Beleg ab. So-
bald ein Dokument erkannt worden ist, 
löst die Kamera automatisch aus. 
 

4. 

 
 
Im Anschluss wird Ihnen die Aufnahme an-
gezeigt und Sie können prüfen, ob Sie die 
Qualität des Bildes als ausreichend erach-
ten. In diesem Fall tippen Sie auf „Weiter“.  
 
Bei mehrseitigen Belegen fotografieren Sie 
die folgenden Seiten des Belegs und tip-
pen Sie jeweils auf „Weiter“. 
 
 



Erkennt die App die Qualität der Aufnahme 
als nicht ausreichend an, wird Ihnen das in 
einer rot hinterlegten Hinweismeldung mit-
geteilt und die Aufnahme muss wiederholt 
werden. 
 

5. 

 
 

Um den vollständig fotografierten Beleg 
dem Antrag hinzuzufügen, tippen Sie 
bitte auf das kleine Vorschaubild am 
rechten unteren Seitenende. 
 

 

6. 

 
 
Sie haben die Möglichkeit das Bild zu bear-
beiten, z.B. durch Zuschneiden oder Dre-
hen.  

 

7. 

 
 
Durch Tippen auf „Hinzufügen“, wird die 
Aufnahme in den Beihilfeantrag über-
nommen. 
 

8. 

 
 
Jetzt befindet sich das eben aufgenom-
mene Bild im Beihilfeantrag.  
 



9. 

 
 
Möchten Sie eine weitere Seite aufneh-
men, tippen Sie bitte auf die leere Seite 
mit dem Plus neben dem gerade hinzuge-
fügten Bild. 
 

10. 

 
 
Möchten Sie einen weiteren Beleg hinzufü-
gen, tippen Sie bitte auf „Neuer Beleg“. 
 

 
 
Fotos aus der Bildergalerie hinzufügen 
Auch das Hinzufügen von Bildern aus der Bildergalerie ist angepasst worden. Bitte gehen Sie hier-
für wir folgt vor: 
 
1. 

 
 
Um ein Foto aus der Bildergalerie hinzu-
zufügen, tippen Sie auf die leere Seite mit 
dem Plus. 

2. 

 
 
Im Anschluss öffnet sich ein Menü. Hier 
wählen Sie bitte den Eintrag „Foto hinzu-
fügen“ aus. 
 



3. 

 
 

Tippen Sie auf das Bild-Symbol, um die 
Bildergalerie Ihres mobilen Endgerätes 
zu öffnen. 

4. 

 
 

In der Bildergalerie wählen Sie bitte das 
vorab fotografierte Bild des Belegs aus, 
den Sie hinzufügen möchten. 

5. 

 
 

Im Anschluss wird Ihnen die Aufnahme 
angezeigt und Sie können prüfen, ob Sie 
die Qualität des Bildes als ausreichend 
erachten. In diesem Fall tippen Sie auf 
„Weiter“.  
 

6. 

 
 

Damit Sie das Bild dem Antrag hinzufügen 
können, tippen Sie bitte rechts unten auf 
das Vorschaubild der eben hinzugefügten 
Aufnahme. 
 



7. 

 
 

Sie haben die Möglichkeit das Bild zu be-
arbeiten, z.B. durch Zuschneiden oder 
Drehen.  
 

8. 

 
 

Durch Tippen auf „Hinzufügen“, wird die 
Aufnahme in den Beihilfeantrag übernom-
men. 
 

9. 

 
 
Jetzt befindet sich die Aufnahme aus der 
Bildergalerie im Beihilfeantrag.  

 

  

 
 
PDF-Datei hinzufügen 
 
Neu ist, dass jetzt auch PDF-Dateien hinzugefügt werden können. Hierzu gehen Sie bitte wie folgt 
vor: 



1. 

 
 
Um eine PDF-Datei hinzuzufügen, tippen 
Sie auf die leere Seite mit dem Plus. 
 

2. 

 
 
Im Anschluss öffnet sich ein Menü. Hier 
wählen Sie bitte den Eintrag „PDF-Datei 
hinzufügen“ aus. 

 
3. 

 
 

Wählen Sie die Rechnung im PDF-Format 
aus, die Sie hinzufügen möchten. 

 

4. 

 
 

Jetzt befindet sich die PDF-Datei im Beihil-
feantrag.  
 

 


